

惠安县实小小记者走进县人民检察院

学习法律知识 护航健康成长



小记者了解未成年人相关法律知识

日前,惠安县实验小学小记者走进惠安县人民检察院未成年人法治教育基地,在该检察院工作人员的带领下开启普法教育之旅。

如何预防未成年人犯罪,如何避免未成年人受到伤害……通过参观该基地“谆谆教诲 殷切期望”“法治护航 健康成长”“青春迷雾 风雨歧途”等专题展区及互动体验区,小记者学习了青少年如何远离校园暴力等知识,增强了法治意识,提升了自我保护能力。

■融媒体记者 吴小婷 通讯员 李书培 文/图

★远离校园暴力

□小记者 许佑然(惠安县实验小学三年级)

来到“法治护航 健康成长”专题展示区,我看到这里有一块长长的屏幕。点击屏幕上的文字,我们可以了解到青少年享有的权利和未成年人违法犯罪的原因等知识。

在“青春迷雾 风雨歧途”展示区,讲解员为我们介绍了什么是校园暴力。有些看似只是同学之间的小矛盾,实则会导致受害者学习成绩下降,甚至陷入抑郁。

一幅幅生动的画面,一个个鲜活的案例,这堂生动的普法课为我们敲响了警钟。我们一定要树立正确的人生观,价值观,自觉抵制不良诱惑,增强法律意识。

(指导老师:王丽萍)

★扣好人生的扣子

□小记者 庄坤烨(惠安县实验小学三年级)

活动中,我们观看了视频,了解未成年人犯罪的典型案例。一个初中女孩因为羡慕别人穿的高端球鞋,自己又没钱买,就开始偷钱来买鞋。这个故事告诉我们:一定要靠自己的努力,而非走“捷径”去获取想要的东西。

就像穿衣服扣扣子一样,如果第一粒扣子扣错了,剩余的扣子都会扣错。通过这次参观,我认识到只有全社会共同努力,才能够有效地减少和预防未成年人犯罪的发生。

★法律护航 健康成长

□小记者 周嘉韵(惠安县实验小学三年级)

在讲解员的带领下,我们逐渐了解了青少年享有的权利,也认识到青少年违法犯罪的现状和特点,需要我们及时应对,否则可能带来不可预知的危害。

这次普法教育之旅就像一把钥匙,为我们打开了法律的大门。我深切地体会到,在未来我们不仅要学会用法律保护自己的权益,更要学会用法律来规范自己的行为。只有这样,我们才能健康成长,将来成为国家的栋梁之材。

★致敬“检察力量”

□小记者 陈暉(惠安县实验小学三年级)

在参观过程中,我了解到检察院在维护社会公平正义方面所起到的关键作用。它不仅是打击犯罪的机构,更是保护公民权益的阵地。听完一些真实案例后,我对检察院的工作有了更加深入的认识,也更加敬佩那些默默付出、守护正义的检察官们。

通过这次参观,我明白了作为小学生的我们不仅要学习知识,更要遵纪守法,懂得用法律武器来维护自己的权益。同时,我们也要感激那些为维护社会正义而付出的人们。

惠安县净峰中心小学小记者

探访派出所 体验真“警”色



小记者近距离认识警车

日前,惠安县净峰中心小学小记者走进净峰派出所。在派出所民警的组织下参观了综合服务大厅、综合指挥室、会议室等,实地了解派出所的职能及民警的日常工作。

现场大家还近距离接触了警车、盾牌、钢盔、防爆炫目手电等各种警用装备和器械,在有趣的互动中感受真“警”色。

■融媒体记者 吴小婷 通讯员 陈智勇 谢应优 文/图

★了解派出所职能

□小记者 杨静雯(惠安县净峰中心小学三年级)

怀着好奇和崇敬之心,我们来到了净峰派出所,大厅里整洁的环境令人感到舒适和安心。

这次参观令我了解到派出所的主要职责,民警用自己专业的技能和敬业精神保护着广大群众。我不仅增强了法律意识,也明白了共同营造安全和谐社会环境的重要性。

★认识“见义勇为之星”

□小记者 周靖铠(惠安县净峰中心小学二年级)

走进综合服务大厅,首先映入眼帘的是“为人民服务”五个大字。警察叔叔在我心中是英雄一般的存在,守护着我们安居乐业。

参观中,我们还聆听了“见义勇为之星”陈清俊的事迹。陈叔叔和群众一起制服歹徒的事迹令我钦佩。

★当遵纪守法的人

□小记者 李南萱(惠安县净峰中心小学三年级)

这次参观,我们首先来到综合服务大厅,看到不少人正在排队等待办理业务。之后我们去二楼参观,发现这里被整理得干干净净。

最后,我们来到一楼门口,警察叔叔为我们展示了盾牌、头盔、钢盔等装备。通过这次活动,我更加明白了“哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行”这句话的意思。

★最可爱的人

□小记者 周楚铱(惠安县净峰中心小学三年级)

活动中,我们近距离参观了各种警用装备和器械。盾牌、钢盔可以保护好警察叔叔,防爆手电能让歹徒暂时失明眩晕,起到防身作用……

这次参观让我对“有困难,找警察”这句话有了更深的理解。警察为了保护人民的安全,维护社会的稳定,一直在各个角落奉献自己的力量,是“最可爱的人”。

★感受警营魅力

□小记者 李博烜(惠安县净峰中心小学三年级)

走进净峰派出所,眼前一抹“警察蓝”,给了我满满安全感。

我们与警察零距离接触,沉浸式地感受警营魅力。这次的参观体验,不仅开阔了我们的视野,还让我们对警察这个职业有了更深的理解和敬意。

(指导老师:周惠玲)

★令人敬佩的精神

□小记者 林依澄(惠安县净峰中心小学三年级)

警察的职业充满神秘,同学们对警察叔叔的讲解听得津津有味。不过我最难忘的要数“陈清俊不顾自身安危捉小偷”的事迹,他舍己为人的精神令人敬佩。

通过这次参观,我不但近距离了解了警察的工作,更懂得了要珍惜这来之不易的幸福时光。